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COMUNE DI VILLASIMIUS 
PROVINCIA DI CAGLIARI  

 
VERBALE DI ADUNANZA 

 
DEL CONSIGLIO COMUNALE. 

 
=.=.=.=.=.=.=.=.=.=. 

 
 

N. 006 
 
 
OGGETTO: Istituzione di un servizio di trasporto collettivo urbano stagionale.- 
================================================================== 

 
L'anno DUEMILACINQUE del mese di MARZO il  giorno QUINDICI alle ore 

18,30 in Villasimius e nella sala delle adunanze, in seduta pubblica straordinaria urgente. 
 

Convocato con appositi avvisi il Consiglio Comunale si è riunito nelle persone dei sig.: 
 

CONSIGLIERI Presenti Assenti CONSIGLIERI Presenti Assenti 

SANNA SALVATORE X  MARCI MARCELLA X  

VARGIOLU EFISIO X  UTZERI ROBERTO X  

PIRISI GIOVANNINA  X CADONI LUISELLA X  

FARCI RENATO X  CADONI VINCENZO X  

MASSA FABRIZIO X  DESSI’ GIANLUCA X  

SECCI GIOVANNA X  MELONI ALDO X  

GAGLIARDO GIUSEPPE X     

 
Presenti      n. 12                              Assenti n. 01 

 
Assiste la seduta il Segretario Dott. Affinita Alessandro 

 
Il Sindaco Sig. Sanna Salvatore assume la presidenza e constatato legale il numero degli 

intervenuti, per poter validamente deliberare, dichiara aperta la seduta. 
Chiama alla funzione di scrutatori i Consiglieri Signori: 
1___________/_______2)______________3)______/____________/ 

 
Il Presidente riferisce all’assemblea che la ditta “Royal Services s.r.l.” di Assemini ha 

richiesto all’Amministrazione il rilascio del Nulla Osta per l’esercizio di un’autolinea 



 
2

stagionale estiva in Villasimius, destinata a collegare con il Centro urbano, e tra loro, gli 
insediamenti abitativi, le strutture alberghiere, le attività commerciali sorte lungo la costa e 
nelle zone periferiche del paese. 

La proposta, allegata alla istanza, è illustrata dagli assessori Roberto Utzeri e 
Giovanna Secci e sull’argomento si apre una lunga discussione riportata integralmente in 
allegato che porta, come risultato, alla concessione di quanto richiesto con il voto favorevole 
di 8 consiglieri l’astensione dei consiglieri Luisella Cadoni, Dessì Gianluca e Meloni Aldo e 
con il voto contrario del consigliere Cadoni Vicenzo, che ha richiesto al Consiglio di 
sospendere l’esame dell’argomento “al fine di concertare unitariamente un gruppo di lavoro 
comprendendo gestori di servizi spiaggia, vettori, operatori del settore ristorazione albergatori, 
etc. che rispondano ad un bando di concorso idee proposto dal Comune di Villasimius su una 
formula di biglietto integrato (sosta auto . navetta, custodia veicoli, quindi più serenità per 
l’utenza e minore congestione aree pertinenti spiagge etc.) i quali saranno certamente capaci di 
proporre le migliori soluzioni per una crescita qualitativa globale a medio e soprattutto lungo 
termine e non ad un impugnamento economico singolo ed immediato dal tutto esterno a 
Villasimius” 

Quanto al problema della gestione delle aree di sosta a sostegno del servizio, lo 
stesso, così come evidenziato dal Sindaco, sarà oggetto di un successivo passaggio consiliare 
solo dopo che la Regione avrà accordato la concessione alla succitata società. 

 
IL CONSIGLIO 

 
 - Considerato che i numerosi insediamenti sorti nell’ambito del territorio comunale 
comportano l’esigenza di un collegamento con il Centro Urbano in grado di consentire alla 
cittadinanza ed ai turisti rapidi spostamenti, senza l’obbligo di utilizzare auto private, con 
conseguenze estremamente negative sul traffico, già di per sé pesante, durante la stagione 
estiva. 
 - Rilevata la necessità, per ovviare a tale stato di cose, della istituzione di un servizio di 
trasporto collettivo urbano così come richiesto dalla ditta Royal Services s.r.l., che si è 
proposto alla Regione per la sua gestione; 
 Con 8 voti favorevoli, 1 contrario (Cadoni Vincenzo) e 3 astenuti (Cadoni Luisella, 
Dessì Gianluca e Meloni Aldo) a maggioranza; 
 

DELIBERA 
 
 1)- di esprimersi favorevolmente: 
 

a) alla istituzione di un servizio di trasporto collettivo urbano stagionale a Villasimius, 
che colleghi il Centro Urbano con i vari insediamenti sorti lungo la costa e nelle 
zone periferiche del paese; 

b) al rilascio del Nulla Osta alla ditta Royal Services s.r.l. di Assemini per l’esercizio 
dello stesso così come indicato nella relazione tecnica allegata all’istanza. 

 
 2)- trattandosi di servizio soggetto a concessione amministrativa della Regione 
Autonoma della Sardegna, che ha la competenza primaria in materia, dovrà essere cura di tale 
ditta adoperarsi per il suo ottenimento, in modo che gli oneri per la sua organizzazione e 
gestione non gravino sul bilancio comunale. 
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